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Q6. __________ is the synonym of "JOIN." 
 

A. Release B. Attach 

C. Disconnect D. Detach 

 

Q7. __________ is the antonym of "SYMPATHETIC." 
 

A. Insensitive B. Thoughtful 

C. Caring D. Compassionate 

 

Q8. Identify the meaning of the idiom "Miss the boat." 
 

A. Let too much time go by to complete a task. B. Long for something that you don't have. 

C. Miss out on an opportunity. D. Not know the difference between right and 
wrong. 

 

Q9. The sentence has an incorrect phrase, which is in bold and underlined. Select the option that 

is the correct phrase to be replaced so that the statement is grammatically correct. 

 

"I train to be a pilot because my dream is to join the Air Force." 
 

A. am training B. would train 

C. are training D. will have trained 

 

Q10. Complete the sentence by choosing the correct form of the verb given in brackets. 

 

I was very grateful that he _____ (repair) my computer so promptly. 
 

A. repairs B. will be repairing 

C. will repair D. repaired 

 

Q11. Which was the capital of Ashoka's empire? 
 

A. Ujjain B. Taxila 

C. Indraprastha D. Pataliputra 
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Q11. सम्राट अशोक की राजधानी कहााँपर थी? 
 

A. उज्जैन B. तक्षिला 

C. इन्द्रप्रस्थ D. पाटललपुत्र 

 

Q12. Which articles that dealt with policies regarding Jammu and Kashmir were recently 

revoked by the Indian government? 
 

A. Article 377 and 37A B. Article 375 and 35A 

C. Article 370 and 35A D. Article 375 and 37A 

Q12. भारत सरकार ने जम्म ुऔर काश्ममर में योजनाओ ंसे संबंश्धत कौनसी धारा को श्नरस्त श्कया? 
 

A. धारा 377 और 37A B. धारा 375 और 35A 

C. धारा 370 और 35A D. धारा 375 और 37A 

 

Q13. The densest layer that contains 75 percent of the total mass of the atmosphere is _____ . 
 

A. Stratosphere B. Ionosphere 

C. Troposphere D. Mesosphere 

Q13. एटमोसश्ियर (वायमुन्डल) की कुल मास (द्रव्यमान) के 75 प्रश्तशतवाली घनी परत ह ै______ 
 

A. स्रैटोस्स्ियर B. आयोनोस्स्ियर 

C. रोपोस्स्ियर D. मेसोस्स्ियर 

 

Q14. President of India can be removed from the position before the end of term only if 

suggested by: 
 

A. Chief Justice of India B. Prime Minister of India 

C. Council of ministers D. The two houses of parliament 

Q14. यश्ि ________ के द्वारा सझुाया जाए तो भारत के राष्ट्रपश्त को उनकी अवश्ध समाप्त होने से पहले ही पिच्यतु श्कया जा सकता है| 
 

A. भारत के मुख्य न्द्यायमूर्त ि B. भारत के प्रधान मंत्री 

C. मंत्रत्रमंडल D. संसद के दोनों सदन 
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Q15. Who among these elect the members of the Rajya Sabha? 
 

A. All Indian citizens who possess the right to vote B. Elected members of the legislative assembly 

C. Elected members of the legislative council D. Members of Lok Sabha 

Q15. श्नम्न में से कौन राज्य सभा के सिस्यों का चनुाव करते ह?ै 
 

A. मतदान का अधधकार रखनेवाले सभी भारतीय नागररक B. ववधानसभा में चुने गए सदस्य 

C. ववधान पररषद में चुने गए सदस्य D. लोकसभा के सदस्य 

 

Q16. _______ is the historical name of Narnaul. 
 

A. Nandigram B. Narayan Gram 

C. Narayangarh D. Nandigarh 

Q16. नारनौल का ऐश्तहाश्सक नाम ह ै______| 
 

A. नन्द्दीग्राम B. नारायण ग्राम 

C. नारायणगड D. नन्द्दीगड 

 

Q17. Yamunanagar was called _____ prior to India's independence. 
 

A. Lakkar B. Mandi 

C. Abdullapur D. Umladwar 

Q17. भारत स्वतंत्र होन ेसे पहल ेयमनुानगर का नाम था _______| 
 

A. लक्कर B. मन्द्डी 

C. अब्दलु्लापूर D. उमलादवर 

 

Q18. The NuGen Mobility summit was held in ______ in November 2019. 
 

A. Panipat B. Gurugram 

C. Nuh D. Manesar 
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Q18. नवंबर 2019 में न्यजूेन मोश्बश्लटी सश्मट ______में भरा था| 
 

A. पार्नपत B. गुरुग्राम 

C. नूह D. मणेसार 

 

Q19. A state-of-the-art commando training centre for RPF has been planned to be started in 

______. 
 

A. Jagadhri B. Gurugram 

C. Nuh D. Panipat 

Q19. RPF के श्लए अत्याधुश्नक कमान्डो प्रश्शक्षण कें द्र ______ में शरुु करने की योजना है| 
 

A. जगधारी B. गुरुग्राम 

C. नूह D. पार्नपत 

 

Q20. A new department called _____ has been created by the Haryana government to promote 

investment and employment by cooperating with foreign countries. 
 

A. Department of State Welfare B. Department of Foreign Cooperation 

C. Department of Foreign Investment D. Department of Foreign interest 

Q20. हररयाणा सरकार ने श्विेशों के सहयोग से श्नवेश और रोजगार को बढावा िेन ेके श्लए __________ नामक नया श्वभाग स्थाश्पत श्कया 

है| 
 

A. डडपाटिमेन्द्ट ऑि स्टेट वेलिेयर (राज्य कल्याण ववभाग) B. डडपाटिमेन्द्ट ऑि िौरेन कोऑपरेशन (ववदेश सहयोग ववभाग) 

C. डडपाटिमेन्द्ट ऑि िौरन इन्द्वेस्टमेन्द्ट (ववदेश र्नवेश ववभाग) D. डडपाटिमेन्द्ट ऑि िौरन इन्द्टरेस्ट (ववदेशी हहत ववभाग) 

 

Q21. _____ award was awarded to the Haryana Police by FICCI in August 2019. 
 

A. Vigil Policing B. Accurate Policing 

C. Smart Policing D. Kind Policing 

Q21. हररयाणा पुश्लस को FICCI ने अगस्त 2019 _______ परुस्कार श्िया था| 
 

A. ववस्जल पोलललसन्द्ग B. एक्युरेट पोलललसन्द्ग 

C. स्माटि पोलललसन्द्ग D. काइन्द्ड पोलललसन्द्ग 
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Q22. ___ panchayats in Haryana have been awarded a 6-star rating under the Seven Star 

Scheme. 
 

A. 50 B. 15 

C. 58 D. 20 

Q22. सेवन स्टार स्कीम के तहत हररयाणा की _____ पंचायतों को 6 स्टार रेश्टंग िी गई है| 
 

A. 50 B. 15 

C. 58 D. 20 

 

Q23. Which was the first Hindi newspaper of Haryana? 
 

A. Jain Prakash B. Jat Samachar 

C. Haryana Tilak D. Dainik Prakash 

Q23. हररयाणा का पहला श्हन्िी समाचारपत्र कौनसा था? 
 

A. जैन प्रकाश B. जट समाचार 

C. हररयाणा र्तलक D. दैर्नक प्रकाश 

 

Q24. ____ is credited as being the first Saangi of Haryana. 
 

A. Shree Ram Sharma B. Kishanlal Bhatt 

C. Kanhaiya Lal D. Ram Lal Bhatt 

Q24. __________ को हररयाणा के प्रथम सान्गी होन ेका श्रेय श्िया जाता है| 
 

A. श्री राम शमाि B. ककशनलाल भट 

C. कन्द्हैया लाल D. रामलाल भट 

 

Q25. Pandit Neki Ram Sharma who started ______ was from Bhiwani. 
 

A. Haryana Shodh Patrika B. Jat Gazette 

C. Haryana Tilak D. Sandesh 
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Q25. पंश्डत नेकी राम राम शमााजी ने श्भवानी से _________ की शरुुआत की थी| 
 

A. हररयाणा शोध पत्रत्रका B. जट गैजेट 

C. हररयाणा र्तलक D. सन्द्देश 

 

Q26. ______ is the only hill station in Haryana. 
 

A. Morni Hills B. Dhosi Hills 

C. Tipra Hills D. Shivalik Hills 

Q26. हररयाणा का एकमात्र श्हल स्टेशन _________ है| 
 

A. मोरनी हहल्स B. धोलस हहल्स 

C. हटप्रा हहल्स D. लशवाललक हहल्स 

 

Q27. Haryana constitutes _____% of India's geographical area. 
 

A. 2.4 B. 1.3 

C. 4.1 D. 5.8 

Q27. भारत के कुल भौगोश्लक के्षत्र के ___% के्षत्र में हररयाणा का गठन हुआ है| 
 

A. 2.4 B. 1.3 

C. 4.1 D. 5.8 

 

Q28. _______ river is called the Najafgarh drain in Delhi. 
 

A. Krishnavati B. Dohan 

C. Sahibi D. Saraswati 

Q28. __________ निी को श्िल्ली में नजिगड नाला कहा जाता है| 
 

A. कृष्णावती B. दोहन 

C. साहहबी D. सरस्वती 
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Q29. When was the State Election Commission of Haryana established? 
 

A. 1993 B. 1983 

C. 1991 D. 1985 

Q29. हररयाणा के स्टेट इलेक्शन कश्मशन (राज्य चनुाव आयोग) का गठन कब हुआ था? 
 

A. 1993 B. 1983 

C. 1991 D. 1985 

 

Q30. There are ____ seats in the Haryana Vidhan Sabha. 
 

A. 100 B. 110 

C. 90 D. 85 

Q30. हररयाणा श्वधान सभा में कुल ______ सीटें है| 
 

A. 100 B. 110 

C. 90 D. 85 

 

Q31. On an average, the Haryana Forest department carries out plantation on _____ hectare area 

per year. 
 

A. 50000 B. 30000 

C. 75000 D. 20000 

Q31. औसत रुप से, हररयाणा वन श्वभाग प्रश्त साल _______ हके्टर भशू्मपर वकृ्षारोपण करता है| 
 

A. 50000 B. 30000 

C. 75000 D. 20000 

 

Q32. Eco tourism spot has been set up in _____ by the Haryana Forest Department. 
 

A. Kalesar B. Panipat 

C. Gurugram D. Yamunanagar 
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Q32. हररयाणा वन श्वभाग ने ________ में एको टुररजम स्पौट श्नमााण स्थाश्पत है| 
 

A. कालेसर B. पार्नपत 

C. गुरुग्राम D. यमुनानगर 

 

Q33. Journal of Haryana Studies was first published in [1]_____ from [2]______. 
 

A. [1]1989, [2] Kurukshetra University B. [1]1957, [2] Rewari 

C. [1]1969, [2] Kurukshetra University D. [1]1959, [2] Gurugram University 

Q33. हररयाणा अध्ययन पश्त्रका का पहला प्रकाशन [1] ________ साल में [2] _________ से श्कया गया था| 
 

A. [1]1989, [2] कुरुिेत्र ववश्वववद्यालय B. [1]1957, [2] रेवारी 

C. [1]1969, [2] कुरुिेत्र ववश्वववद्यालय D. [1]1959, [2] गुरुग्राम ववश्वववद्यालय 

 

Q34. Who was the first woman speaker of a State Assembly appointed in Haryana? 
 

A. Geeta Rani B. Shanno Devi 

C. Chandrawati D. Violet Hari Alwa 

Q34. हररयाणा के राज्य श्वधानसभा के स्पीकर पिपर कौनसी पहश्ल मश्हला श्नयकु्त हुई थी? 
 

A. गीता रानी B. शन्द्नो देवी 

C. चंरावती D. वायोलेट हरर अल्वा 

 

Q35. Village Forest Committees have been formed in ____ villages under the Natural 

Afforestation Programme. 
 

A. 1135 B. 817 

C. 1000 D. 1900 

Q35. नैचरल अिौरेस्टेशन प्रोग्राम (प्राकृश्तक वनीकरण कायाक्रम) के तहत __________ गााँवो में श्वलेज िौरेस्ट कश्मटीज (ग्राम वन 

सश्मश्तयााँ) का गठन श्कया गया है| 
 

A. 1135 B. 817 

C. 1000 D. 1900 
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Q36. Which among the following is an empty tag and does not require a closing tag in HTML? 
 

A.  B.  

C.  D.  

Q36. श्नम्न में से कौनसा खाली टैग ह ैऔर HTML में इसे क्लोश्जंग टैग की आवमयकता नहीं पडती ह?ै 
 

A.  B.  

C.  D.  

 

Q37. Which among the following is a dynamically allocated memory to a process during its run 

time? 
 

A. Data B. Text 

C. Heap D. Stack 

Q37. श्नम्न में से कौनसी प्रोसेस को उसके रन टाइम के िौरान डायनैश्मकली अलोकेटेड मेमेरी ह?ै 
 

A. डटेा B. टेक्स्ट 

C. हीप D. स्टैक 

 

Q38. Who coined the term "Artificial Intelligence"? 
 

A. Marvin Minsky B. John McCarthy 

C. Allen Newell D. Alan Turing 

Q38. "आश्टाश्िश्शयल इन्टेश्लजेन्स" (कृश्त्रम बुश्िमत्ता) टमा (श्मयाि) को श्कसन ेरचा? 
 

A. मावविन लमन्द्स्की B. जौन मैककाथी 

C. एलन न्द्यूवेल D. अॅलन टुररगं 

 

Q39. In which among the following layer of the OSI model does multiplexing and splitting of 

data occurs? 
 

A. Session Layer B. Data Link Layer 

C. Transport Layer D. Network Layer 
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Q39. श्नम्न में से कौनसे OSI मौडल के लेयर में मश्ल्टप्लेश्क्संग और डेटा श्स्प्लश्टंग होता ह?ै 
 

A. सेशन लेयर B. डटेा ललन्द्क लेयर 

C. रान्द्सपोटि लेयर D. नेटवकि  लेयर 

 

Q40. Find the odd one out. 
 

A. 57 B. 87 

C. 117 D. 127 

Q40. असंगत बताएाँ| 
 

A. 57 B. 87 

C. 117 D. 127 

 

Q41. AG: ZT::EJ:? 
 

A. WK B. UR 

C. VQ D. RN 

Q41. AG: ZT::EJ:? 
 

A. WK B. UR 

C. VQ D. RN 

 

Q42. Complete the series. 

-1,2,-3,5,-5,8,-7,?. 
 

A. 11 B. 9 

C. -7 D. -9 

Q42. शृंखला पणूा करें| 

-1,2,-3,5,-5,8,-7,?. 
 

A. 11 B. 9 

C. -7 D. -9 
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Q43. If SUCCESSFUL is coded as 1233455627,how will FULL be coded? 
 

A. 6277 B. 5366 

C. 6233 D. 5322 

Q43. यश्ि SUCCESSFUL का कोड 1233455627 होता ह,ै तो FULL का कोड क्या होगा? 
 

A. 6277 B. 5366 

C. 6233 D. 5322 

 

Q44. Find the operator in the given equation 8___2+5 = 9. 
 

A. Plus(+) B. Minus(-) 

C. Multiplication(*) D. Division(/) 

Q44. श्िए गए समीकरण से ऑपरेटर का पता करें 8___2+5 = 9. 
 

A. प्लस (+) B. मायनस (-) 

C. मस्ल्टस्प्लकेशन (*) D. डडववजन (/) 

 

Q45. Rahul sold his watch for Rs. 3200 and gained Rs. 400. Find the cost price of the watch. 
 

A. Rs.3600 B. Rs.2800 

C. Rs.3400 D. Rs.4200 

Q45. राहूल ने उसकी घडी Rs. 3200 में बेची और Rs. 400 लाभ पाया| घडी की खरीि कीमत बताएाँ| 
 

A. Rs.3600 B. Rs.2800 

C. Rs.3400 D. Rs.4200 

 

Q46. What is 15% of 3 litres? 
 

A. 450 litres B. 450 ml 

C. 45 litres D. 45 ml 
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Q46. 3 लीटर का 15% श्कतना होता ह?ै 
 

A. 450 लीटर B. 450 ml 

C. 45 लीटर D. 45 ml 

 

Q47. Rama and Shyama divides Rs. 4500 in the ratio of 5 : 4 respectively. What will be Rama's 

share? 
 

A. Rs.2500 B. Rs.2000 

C. Rs.3000 D. Rs.2800 

Q47. राम और मयामा ने Rs. 4500 क्रमश: 5 : 4 अनपुात से बााँट श्लए| राम का श्हस्सा श्कतना होगा? 
 

A. Rs.2500 B. Rs.2000 

C. Rs.3000 D. Rs.2800 

 

Q48. Which of the following is NOT a non-renewable source of energy? 
 

A. Coal B. Crude oil 

C. Solar D. Natural Gas 

Q48. श्नम्न में से एनजी (उजाा) का कौनसा स्त्रोत नॉन ररन्यएूबल (गैर नवीकरणीय) नहीं ह?ै 
 

A. कोयला B. कू्रड तेल 

C. सोलर D. नैचरल गैस (नैसधगिक वायू) 

 

Q49. What is the Latin name of Copper? 
 

A. Ferrum B. Cuprum 

C. Argentum D. Aurum 

Q49. कौपर (तांबा) का लैश्टन नाम क्या ह?ै 
 

A. िेरम B. कुप्रम 

C. आरगेन्द्टम D. ऑरम 
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Q50. The cell organelle, also called as energy factories or powerhouses of a cell which produces 

ATP is called__________. 
 

A. Ribosomes B. Cytoplasm 

C. Mitochondria D. Lysosomes 

Q50. सेल ऑगैनेले श्जसे सेल के उजाा कारखाने या पावरहाऊसेस भी कहा जाता ह,ै जो ATP का उत्पािन भी करते ह,ै उन्हें कहते 

ह_ै_________| 
 

A. रायबोसोम्स B. सायटोप्लाज्मा 

C. लमटोचोस्न्द्िया D. लायसोसोम्स 

 

Q51. Which symbol must be used to represent a decision-based operation in a flowchart? 
 

A. Oval symbol B. Parallelogram symbol 

C. Rectangle symbol D. Diamond symbol 

Q51. फ्लोचाटा में श्नणाय-आधाररत ऑपरेशन का प्रश्तश्नश्धत्व करन ेके श्लए श्कस श्चन्ह का उपयोग श्कया जाना चाश्हए? 
 

A. अंडाकार धचन्द्ह B. सामानांतर चतुभुिज धचन्द्ह 

C. समकोण धचन्द्ह D. डायमंड धचन्द्ह 

 

Q52. Which type of flowchart is useful to show the flow of data to and through the major 

components of the system? 
 

A. System flowchart B. Program flowchart 

C. Data flowchart D. Document flowchart 

Q52. श्सस्टम के प्रमखु घटकों की तरि तथा उनसे होकर डेटा के प्रवाह को प्रिश्शात करन ेके श्लए श्कस प्रकार का फ्लोचाटा उपयोगी ह?ै 
 

A. लसस्टम फ़्लोचाटि B. प्रोग्राम फ्लोचाटि 

C. डटेा फ़्लोचाटि D. डॉक्यूमेंट फ़्लोचाटि 
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Q53. Which among the following is NOT an advantage of using a flowchart? 
 

A. Easy to communicate the ideas in the program. B. Analysis of the process to ensure nothing is left 

out in the code. 

C. Easy to create for program logic that is quite 
complicated. 

D. It helps in the debugging process. 

Q53. श्नम्नश्लश्खत में से कौन सा फ्लोचाटा के उपयोग का लाभ नहीं ह?ै 
 

A. प्रोग्राम में ववचारों के संवाद में आसान होता है। B. कोड में कुछ भी नहीं छूटा है को सुर्नस्श्चत करने के ललए 

प्रकक्रया का ववश्लेषण। 

C. कािी जहटल प्रोग्राम लॉस्जक को बनाने में आसान होता है। D. यह डीबधगगं प्रकक्रया में मदद करता है। 

 

Q54. Which symbol is used to represent the pause/halt under some error conditions in a 

program logic? 
 

A. Oval symbol B. Parallelogram symbol 

C. Rectangle symbol D. Diamond symbol 

Q54. प्रोग्राम लॉश्जक में कुछ त्रशु्ट की शतों को पॉज/हाल्ट का प्रश्तश्नश्धत्व करने के श्लए श्कस श्चन्ह का उपयोग श्कया जाता ह?ै 
 

A. अंडाकार धचन्द्ह B. सामानांतर चतुभुिज धचन्द्ह 

C. समकोण धचन्द्ह D. डायमंड धचन्द्ह 

 

Q55. Which header file is to be added in code to identify the type of error encountered during 

any function call? 
 

A. error.h B. errno.h 

C. stdlib.h D. stderr.h 

Q55. श्कसी भी िंक्शन कॉल के िौरान हुई त्रशु्ट के प्रकार की पहचान करन ेके श्लए कोड में कौन सी हडेर फाइल जोडी जानी ह?ै 
 

A. error.h B. errno.h 

C. stdlib.h D. stderr.h 
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Q56. Which function is to be used in the code to display the textual representation of the current 

errno value? 
 

A. perror() B. ferror() 

C. exiterr() D. strerror() 

Q56. करंट errno वैल्य ूके टेक्सचअुल ररप्रजेंटेशन को प्रिश्शात करन ेके श्लए श्कस फंक्शन का उपयोग कोड में श्कया जाना ह?ै 
 

A. perror() B. ferror() 

C. exiterr() D. strerror() 

 

Q57. What will be the error in the code, when it returns the error value as 5? 
 

A. No such file or directory B. No child process 

C. I/O error D. Permission denied 

Q57. कोड जब errno वैल्य ू5 भेजता ह ैतो कोड में क्या त्रशु्ट होगी? 
 

A. ऐसी कोई फाइल या डायरेक्टरी ना होना B. कोई चाइल्ड प्रोसेस ना होना 

C. I/O एरर D. अनुमर्त ना लमलना 

 

Q58. Which is responsible to calculate the size of the program and create memory space for it? 
 

A. Compiler B. Loader 

C. Linker D. Assembler 

Q58. प्रोग्राम के आकार की गणना करने और इसके श्लए मेमोरी स्पेस बनाने के श्लए कौन श्जम्मेिार ह?ै 
 

A. कम्पाइलर B. लोडर 

C. ललकंर D. असेम्बलर 

 

Q59. Which among the following will not stop its execution in the middle when an error occurs 

in code? 
 

A. Compiler B. Loader 

C. Linker D. Assembler 
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Q59. श्नम्नश्लश्खत में से कौन सा एक कोड में त्रटुी होन ेपर, कोड के श्क्रयान्वयन को बीच में नहीं रोकेगा? 
 

A. कम्पाइलर B. लोडर 

C. ललकंर D. असेम्बलर 

 

Q60. How does the output of the assembler is called? 
 

A. Source file B. Executable file 

C. Library file D. Object file 

Q60. असेम्बलर के आउटपटु को क्या कहा जाता ह?ै 
 

A. सोसि िाइल B. र्नष्पादनीय िाइल 

C. लाइब्रेरी फाइल D. ऑब्जेक्ट फाइल 

 

Q61. Which among the following is NOT a characteristic of Dynamic linker? 
 

A. Implemented during runtime B. Requires less memory 

C. Fewer chances of error and failure D. Store the program in virtual memory 

Q61. श्नम्नश्लश्खत में से कौन सी डायनाश्मक श्लंकर की श्वशेषता नहीं ह?ै 
 

A. रनटाइम के दौरान लागू ककया गया B. कम मेमोरी की आवश्यकता होती है 

C. त्रुहट और वविलता की कम संभावना D. वचुिअल मेमोरी में प्रोग्राम को स्टोर करता है 

 

Q62. Xamarin is a cross platform _________________. 
 

A. mobile IDE B. cloud-based IDE 

C. web-based IDE D. language specific IDE 

Q62. Xamarin एक क्रॉस प्लेटिामा _________________ ह।ै 
 

A. मोबाइल IDE B. क्लाउड-बेस्ड IDE 

C. वेब-बेस्ड IDE D. लैंग्वेज स्पेलसकिक IDE 
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Q63. Which of the following is NOT a code editor that can be used in an IDE? 
 

A. Sublime B. Visual Studio Code 

C. Emacs D. GitHub 

Q63. श्नम्नश्लश्खत में से कौन एक कोड एश्डटर नहीं ह ैश्जसका उपयोग IDE में श्कया जा सकता ह?ै 
 

A. सबलाइम B. ववजुअल स्टूडडयो कोड 

C. एमक्स D. धगटहब 

 

Q64. What type of memory allocation do procedures need during program execution? 
 

A. Stack Allocation B. Static Allocation 

C. Heap Allocation D. Dynamic Allocation 

Q64. प्रोग्राम के श्नष्ट्पािन के िौरान प्रश्क्रयाओ ंको श्कस प्रकार के मेमोरी आवंटन की आवमयकता होती ह?ै 
 

A. स्टैक एलोकेशन B. स्टैहटक एलोकेशन 

C. हीप एलोकेशन D. डायनालमक एलोकेशन 

 

Q65. Which of the following will create an l-value error by the compiler? 
 

A. x+y = 10 B. 10 = x-y 

C. x= 12+10 D. y=13-15 

Q65. श्नम्नश्लश्खत में से कौन सा श्वकल्प कम्पाइलर द्वारा l-value त्रशु्ट पैिा करेगा? 
 

A. x+y = 10 B. 10 = x-y 

C. x= 12+10 D. y=13-15 

 

Q66. Which of the following is the first step to create a program? 
 

A. Defining a solution. B. Drawing a flowchart. 

C. Identifying the problem. D. Writing the code. 
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Q66. प्रोग्राम बनाने के श्लए श्नम्नश्लश्खत में से पहला किम कौन सा ह?ै 
 

A. समाधान पररभावषत करना। B. फ्लोचाटि बनाना। 

C. समस्या की पहचान करना। D. कोड ललखना। 

 

Q67. Drawing a flowchart or writing the pseudo code defines ______ part of the programming 

process. 
 

A. defining the problem B. coding the program 

C. testing the program D. planning the solution 

Q67. फ्लोचाटा बनाना या स्यडूोकोड श्लखना प्रोग्राश्मंग प्रश्क्रया के ______ के भाग को पररभाश्षत करता ह।ै 
 

A. समस्या को पररभावषत करना B. प्रोग्राम को कोड करना 

C. प्रोग्राम का परीिण D. समाधान की योजना बनाना 

 

Q68. Which of the following does the code editor do while a user writes the code in it? 
 

A. It verifies the spelling of the variables used. B. It verifies the grammatical errors in the print 
statements. 

C. It verifies the syntax of the conditional 
statements. 

D. It verifies that the text entered in plain text. 

Q68. जब उपयोगकताा कोड एश्डटर में कोड श्लखता ह ैतो कोड एश्डटर श्नम्नश्लश्खत में से क्या करता ह?ै 
 

A. यह इस्तेमाल ककए गए वेररएबल्स की स्पेललगं की जांच करता 
है। 

B. यह वप्रटं स्टेटमेंट में व्याकरण संबंधी त्रुहटयों की जाचं करता है। 

C. यह कंडीशनल स्टेटमेंट्स के लसटैंक्स की जांच करता है। D. यह जांच करता है कक टेक्स्ट सादे टेक्स्ट के रूप में 
प्रववष्टककया गया है। 

 

Q69. Which among the below code scenarios will be identified by compilers in an IDE? 
 

A. Code to divide a variable by 0. B. Code to print the value of an undeclared 
variable. 

C. Code to open a file that does not exist. D. Code to call a linked program where main () is 

defined as Main(). 
 



 
Adv. No. 12/2019, Cat No. 65, Junior Programer, 

SKIL DEVELOPMENT AND INDUSTRIAL TRAINING DEPARTMENT, HARYANA 
Evening Session 

 

February 23, 2020  Page 20 of 26 
 

Q69. IDE में कंपाइलरों द्वारा नीचे श्िए गए कोड के पररदृमयों में से श्कसकी पहचान की जाएगी? 
 

A. वेररएबल को 0 से ववभास्जत करने वाला कोड। B. अघोवषत वेररएबल का मान वप्रटं करने वाला कोड। 

C. जो मौजूद नहीं है उस फाइल को खोलने के ललए कोड। D. ललकं प्रोग्राम को कॉल करने के ललए कोड जहााँ main() को 
Main() के रूप में पररभावषत ककया गया है। 

 

Q70. A set of helper functions, pre built compiled codes which a user's application calls for a 

particular functionality is called ______________. 
 

A. Framework B. IDE 

C. Code Library D. API 

Q70. हले्पर िंक्शन, पवूा श्नश्मात संकश्लत कोड, जो श्कसी उपयोगकताा की एश्प्लकेशन श्कसी श्वशेष कायाात्मकता के श्लए कॉल करती ह,ै उस े

______________ कहा जाता ह।ै 
 

A. फे्रमवकि  B. IDE 

C. कोड लाइब्रेरी D. API 

 

Q71. Which of the following is a part of the code library? 
 

A. Object files B. Header files 

C. Source files D. Test files 

Q71. श्नम्नश्लश्खत में से कौन सा कोड लाइब्रेरी का एक भाग ह?ै 
 

A. ऑब्जेक्ट िाइल्स B. हेडर िाइल्स 

C. सोसि िाइल्स D. टेस्ट िाइल्स 

 

Q72. Which of the following suggests the best way to use external code libraries? 
 

A. Add a thankyou note to the code library 
contributor in the user code. 

B. Obtain a license to use the code library. 

C. Mention the contributor details in the user 

code. 

D. Obtain a certification to be eligible to use the 

code library. 
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Q72. श्नम्नश्लश्खत में से कौन सा एक एक्सटनाल कोड लाइबे्ररी के सबस ेबेहतर तरीके से उपयोग करन ेके बारे में बताता ह?ै 
 

A. यूजर कोड में कोड लायब्रेरी कॉस्न्द्रब्यूटर के ललए थैंक्य ूनोट 
जोडें। 

B. कोड लाइब्रेरी का उपयोग करने के ललए लाइसेंस प्राप्त करें। 

C. यूजर कोड में कॉस्न्द्रब्यूटर के वववरण का उल्लेख करें। D. कोड लाइब्रेरी का उपयोग करने के ललए योग्यता का प्रमाण पत्र 
प्राप्त करें। 

 

Q73. Which among the following is a code library? 
 

A. Node JS B. React JS 

C. Angular JS D. Spring JS 

Q73. श्नम्नश्लश्खत में से कौन सा कोड लाइब्रेरी ह?ै 
 

A. Node JS B. React JS 

C. Angular JS D. Spring JS 

 

Q74. Which of the following addresses the variable in C Programming? 
 

A. Pointers B. Union 

C. Strings D. Arrays 

Q74. C प्रोग्राश्मंग में श्नम्नश्लश्खत में से कौन सा वेररएबल्स को एडे्रस करता ह?ै 
 

A. पॉइंटसि B. यूर्नयन 

C. स्स्रंग्स D. ऐरे 

 

Q75. Which type of pointer is used to assign the value of zero defined in several standard 

libraries in C programming? 
 

A. NULL pointers B. Generic Pointers 

C. Dangling Pointers D. Huge Pointers 

Q75. C प्रोग्राश्मंग में श्वश्भन्न स्टैण्डडा लाइबे्ररी में शनू्य के मलू्य को श्नश्िाष्ट करने के श्लए श्कस प्रकार के पॉइटंर का उपयोग श्कया जाता ह?ै 
 

A. नल पॉइंटसि B. जेनेररक पॉइंटसि 

C. डैंगललगं पॉइंटसि D. हयूज पॉइंटसि 
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Q76. In which of the following arrays, one can give single subscript when defining the array in 

C programming ? 
 

A. No Dimensional Array B. Two Dimensional Array 

C. Multi Dimensional Array D. One Dimensional Array 

Q76. C प्रोग्राश्मंग में ऐरे को पररभाश्षत करते समय, श्नश्म्लश्खत में से श्कस ऐरे में, कोई एकल सबश्स्क्रप्ट िे सकता ह?ै 
 

A. त्रबना आयाम वाला ऐरे B. दो आयामी ऐरे 

C. बहु आयामी ऐरे D. एक आयामी ऐरे 

 

Q77. Which phase generates an intermediate representation of the source program and symbol 

table in C programming? 
 

A. Import Phase B. Synthesis Phase 

C. Analysis Phase D. Application Phase 

Q77. C प्रोग्राश्मंग में कौन सी अवस्था सोसा प्रोग्राम और श्संबल टेबल का एक मध्यवती श्नरूपण उत्पन्न करता ह?ै 
 

A. इम्पोटि िेज B. लसथंेलसस िेज 

C. एनालललसस िेज D. एप्लीकेशन िेज 

 

Q78. In C programming, which one of the following stores the activation record when the 

procedure is executed ? 
 

A. Array B. String 

C. Stack D. pointer 

Q78. C प्रोग्राश्मंग में प्रश्क्रया के श्नष्ट्पाश्ित होन ेपर श्नम्नश्लश्खत में से कौन सा स्टोरेज एश्क्टवेशन ररकाडड ास को स्टोर करता ह?ै 
 

A. ऐरे B. स्स्रंग 

C. स्टैक D. पॉइंटर 
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Q79. The sequence of characters alphanumeric in a token is called _______ . 
 

A. Precedence B. Finite Automata 

C. Lexemes D. Lexical analyser 

Q79. एक टोकन में अक्षर(अल्फान्यमेूररक) के क्रम को _______ कहा जाता ह।ै 
 

A. प्रेसेडेंसे B. िाइनाइट ऑटोमेटा 

C. लीक्समेस D. लेस्क्सकल अनॅलाइसर 

 

Q80. What is meant by Lexical error in compiler? 
 

A. Missing semicolon or unbalanced parenthesis B. Misspellings of identifiers, keywords or 
characters 

C. Undeclared variable D. Code not reachable, infinite loop 

Q80. कम्पाइलर में लेश्क्सकल एरर से क्या मतलब ह?ै 
 

A. अनुपस्स्थत अधिववराम या असंतुललत पैरेंथेलसस B. आइडेंहटिायर, कीवर्डिस अथवा अिरों की गलत स्पेललगं 

C. अघोवषत चर D. अनुपलब्ध कोड, अनंत लूप 

 

Q81. Which type of allocation supports dynamic memory allocation, where the memory is 

allocated in any random order and fragmentation of memory occurs? 
 

A. Stack Allocation B. Static Allocation 

C. Heap Allocation D. Data Allocation 

Q81. श्कस प्रकार का आवंटन डायनाश्मक मेमोरी आवंटन का समथान करता ह,ै जहां मेमोरी श्कसी भी यादृश्च्छक क्रम में आवंश्टत की जाती ह ैऔर 

मेमोरी का श्वखंडन होता ह?ै 
 

A. स्टैक एलोकेशन B. स्टैहटक एलोकेशन 

C. हीप एलोकेशन D. डाटा एलोकेशन 

 

Q82. Which attributes get values from the attribute values of their child nodes ? 
 

A. L-attribute B. Inherited Attribute 

C. Non-synthesized Attribute D. Synthesized Attribute 



 
Adv. No. 12/2019, Cat No. 65, Junior Programer, 

SKIL DEVELOPMENT AND INDUSTRIAL TRAINING DEPARTMENT, HARYANA 
Evening Session 

 

February 23, 2020  Page 24 of 26 
 

Q82. कौन से एश्रब्यटू अपना मान अपने चाइल्ड नोडडस के एश्रब्यटू मान से प्राप्त करते ह?ै 
 

A. L- एहरब्यूट B. इनहेररटेड एहरब्यूट 

C. नॉन-लसथंेसाइज्ड ऐहरब्यूट्स D. लसथंेसाइज्ड ऐहरब्यूट्स 

 

Q83. Which technique works locally on the source code, and transform the source code into an 

optimized code? 
 

A. Unreachable code B. Peephole optimization 

C. Reachable code D. Code optimization 

Q83. कौन सी तकनीक सोसा कोड पर स्थानीय तौर पर काम करती ह,ै और सोसा कोड को एक ऑप्टीमाइज़्ड कोड में बिल िेती ह?ै 
 

A. अनरीचबल कोड B. पीपहोल ऑस्प्टमाइजेशन 

C. रीचबल कोड D. कोड ऑस्प्टमाइजेशन 

 

Q84. While typing a program, a programmer skips putting a semicolon at the end of a java 

statement. What type of error will be shown? 
 

A. Semantic error B. Syntax error 

C. Logical error D. Run time error 

Q84. एक प्रोग्राम टाइप करते समय एक प्रोग्रामर एक जावा स्टेटमेंट के अंत में एक सेमीकोलन लगाता ह।ै श्कस प्रकार की त्रशु्ट श्िखाई िेगी? 
 

A. लसमेंहटक त्रुहट B. लसटेंक्स त्रुहट 

C. लॉस्जकल त्रुहट D. रनटाइम त्रुहट 

 

Q85. _________ error is due to an improper use of program statements. 
 

A. Semantic B. Compile 

C. Run-Time D. Logical 

Q85. _________ त्रशु्टयां प्रोग्राम स्टेटमेंट के अनशु्चत उपयोग के कारण होती हैं। 
 

A. लसमेंहटक B. कंपाइल 

C. रन-टाइम D. लॉस्जकल 
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Q86. Which among the following class in Java is the superclass of all types of errors and 

exceptions? 
 

A. java.lang.Class B. java.lang.Object 

C. java.lang.Throwable D. java.lang.Runtime 

Q86. Java में श्नम्नश्लश्खत क्लास में से कौन सा क्लास सभी प्रकार की त्रुश्टयों और अपवािों का सपुरक्लास ह?ै 
 

A. java.lang.Class B. java.lang.Object 

C. java.lang.Throwable D. java.lang.Runtime 

 

Q87. If a programmer wishes to find the mod of a number , and he wrote num/7 instead of 

num%7 (which is formula for mod), then what type of errors will be produced? 
 

A. Compile time error B. Logical error 

C. Syntax error D. Semantic error 

Q87. यश्ि कोई प्रोग्रामर श्कसी संख्या का मॉड ढंूढना चाहता ह,ै और उसने num %7 (जो मॉड के श्लए सतू्र ह)ै के बजाय num/7 श्लखा ह,ै 

तो श्कस प्रकार की त्रशु्टयााँ पैिा होंगी? 
 

A. कंपाइल टाइम एरर B. लॉस्जकल एरर 

C. लसटेंक्स एरर D. लसमेंहटक एरर 

 

Q88. Which among the following is a network security program to keep a check on incoming 

and outgoing information? 
 

A. Firewall B. Antivirus 

C. malware D. spyware 

Q88. श्नम्नश्लश्खत में से कौन सा नेटवका  सरुक्षा प्रोग्राम इनकश्मंग और आउटगोइगं सचूनाओ ंपर नजर रखन ेके श्लए उपयोग होता ह?ै 
 

A. फायरवॉल B. एंटीवायरस 

C. मैलवेयर D. स्पाइवेयर 
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Q89. Which among the following type of network attack copies itself, travels to other networks 

and eats up a lot of bandwidth without attaching itself to any executable program? 
 

A. Computer worm B. Virus 

C. Trojan horse D. Spoofing 

Q89. श्नम्नश्लश्खत में से श्कस प्रकार का नेटवका  अटैक खिु को कॉपी करता हैं, अन्य नेटवका  में रेवल करता ह,ै तथा श्कसी भी एक्सीक्यटेूबल 

प्रोग्राम में खिु को संलग्न श्कए श्बना बहुत साडी बैंडश्वडडथ को खा जाता हैं? 
 

A. कंप्यूटर वोमि B. वाइरस 

C. रोजन हॉसि D. स्पूकिंग 

 

Q90. Which attack in DDoS is known as state-exhaustion attack? 
 

A. Protocol attacks B. Application Layer attacks 

C. Volumetric attacks D. Amplification attacks 

Q90. DDoS में श्कस अटैक को स्टेट-अगज़ोस्चन अटैक के नाम से जाना जाता है? 
 

A. प्रोटोकॉल अटैक B. एप्लीकेशन लेयर अटैक 

C. वॉल्यूमीहरक अटैक D. एस्म्प्लकफकेशन अटैक 

 


